

## Előfizetés:

Helyben:  
Egész évre 14 kor.  
Félévre 7 kor.  
Negyedévre 3.50 kor.  
Egy hónapra 1.26 kor.

Vidékre:  
Egész évre 20 kor.  
Félévre 10 kor.  
Negyedévre 5 kor.  
Egy óra 1.80 kor.  
Egyes szám 4 fillér.

# KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA  
Tömlőz-utca 2. szám.

Kiadóhivata  
Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

## A klerikális szekér.

A koalíció tolja a klerikálisok szekereit, viszont a klerikálisok a koalíción segítenek teljes erejükkel.

A ki ebben kételkednék, az kísérje figyelemmel az Abauj megyei koalíció akcióját.

Ime: Ferdinandy Gyula és Szalay László három hónapra kibéreltek egy kassai napilapot, a Naplót, az ő céljaikra, a mely célok bizonyos a koalíció céljai is.

A bérlet kezdete óta a Napló, a mely azelőtt az általános választói jog hívéül vallotta magát, erről egyszerre lemondott.

Kik nem akarják Magyarországon az általános választói jogot? Apponyiék, a kik jezsuiták, Zichy Nándorék, a kik ultramontánok, Andrásyék, a kik oligarchák. A történelem bizonyítja, hogy mindig az oligarchia volt a klerikálisus legerősebb támasztéka.

A minap Kassán népgyűlés volt az általános választói jog mellett. Az összes kassai napilapok regisztrálták ezt az eseményt, csupán a Szalay—Ferdinandy-féle bérelt koalíciós Napló nem irt róla egy betűt sem. Egyszerűen agyonhallgatta a dolgot. Bezzeg ha a piacon két kofa arról pletykál, hogy Gyulassy szolgabíró egy kis fiut öt napra becsukattott, ezt Szalay László rögtön bebizonyított ténynek veszi és róla vezércikket ír.

Az is mostanában történt, hogy a Szent Imre-kör ifjoncai és Fischer Colbrie püspök az egész kassai sajtót tisztességtelen üzemekkel vádolták.

Az összes kassai lapok e piszkos gyanúsítás miatt, félretéve minden párttekinetet, rámásztak a püspök urnak és a Szent Imrés lovagoknak ábrázatára és visszautasítva a rágalmat,

nekik az igazságot megmondották.

Egyesegyedül a Szalay—Ferdinandy által szerkesztett Napló nem mert még csak meg se mukkanni, nem hogy a klerikális pimaszságot visszautasította, vagy megtorolta volna. Mi következik ebből? Az következik, hogy Fischer—Colbrie, a notórius ultramontán és Szalay—Ferdinandyék lapja közt benső viszonynak, érdekközösségnek kell lenni. Mert a sajtó nagyon érzékeny Magyarországon, de csak azokkal szemben, a kiknek lekötelve nincsen. A mikor valaki a hírlapokat és az újságírókat azzal a váddal illeti, hogy pénzért bárkit földicsérnek, akkor az újságírók nem szoktak nézni se istent, se embert, hanem egyértelműleg neki szoktak rohanni a rágalmazónak és úgy elverik rajta a port, hogy holtig megemlegeti.

A Szalay—Ferdinandy-féle lap láthatólag kellemtelenül volt érintve a többi lapnak a Szent Imre-köri ügyben tanúsított magatartása által. Mindössze két nyulfarknyi napihirben vett az afférről tudomást és véleményt nyilvánítani bölcsen óvakodott. A sajtó elleni durva sérelmet pedig szó nélkül zsebre vágta.

Kérdezzük: mi rejtehetik e mögött a furcsa dolog mögött más, mint a koalíció érdekközössége a klerikálisussal? Ferdinandyék nem bánthatják Fischer-Colbriet, mert hisz titkos fegyverbarátságban élnek vele. Egyik kéz a másikat mossa. Mert azzal nem gyanúsítjuk a Naplót a világért sem, hogy Fischer—Colbrietől pénzeket kapott volna, vagy kapna még most is, habár a püspök ur világosan kifejezte, hogy az újságokkal való összeköttetése minden alkalommal pénzébe került.

De minő újságokkal volt Kassán összeköttetése Fischer-Colbrie ő méltóságának? A Felsőmagyarországgal, Kassai Őrrel, Kassai Hirlappal nem. A Kaschauer Zeitung és a Közlöny nem számítanak. Marad tehát Szalay—Ferdinandyék újságja, a Napló.

Mindebből csak azt akaruk kihozni, hogy a világot sokáig lehet csalni, de örökké nem.

## Hadik Béla és a kassai vacsorapárt.

A kassai választók ma körlevelet kaptak, amelyet Stekker Károly és Szauberer Béla dr., a városi koalíció vezérei irtak alá.

A körlevél elmondja, hogy Hadik Béla gróf, aki az idő szerint Kassán tartózkodik, azokat a szálakat, amelyeket február hóban erőszakosan szétszakítottak, a barátságos érintkezés által személyes uton kívánja szorosabbra fűzni. A vezér urak ezért felszólítják a párttagokat, hogy szombaton, a hó 7-én este 8 órakor minél számosabban gyűljenek össze a Schalkház-szálló nagytermében, ahol Hadik Béla gróf tiszteletére barátságos vacsorát fognak tartani. Jegyeiket váltsák meg jó előre Stefanovits Bélánál, Binder Ernőnél, Kemény Gézánál, Széman testvéreknél és a többi ismert koalíciós üzletben, mert fő a jó kiszolgálás, a vendéglősnek pedig a nagy lakomára elő kell készülnie.

Tehát Hadik Béla gróf még egyszer pályázik a kassai mandátumra. És ennél fogva egyszerre szükségét érzi annak, hogy szóba álljon azzal a választó polgársággal, amelynek több mint egy esztendőn át feléje se nézett, s hogy kezet szoritson azokkal, a kik ha Budapesten valami ügyesbajos dologban őt keresték, sohasem bírták megtalálni. Most egyszerre keresni se kell az exképviselő urat: idejön közénk magától! Nem megható, nem nagy-szerű, nem fontos dolog ez?

Az embernek igazán bámulni kell Hadik Bélának és itteni

pártjának óriási naivságán. Azt hiszik ezek, hogy a választóke-rület egy esztendeig tartó semmibe vevését el lehet felejtetni egy — vacsorával.

Igen: enni-inni akarnak a derék urak és — magukat kitösztozni, hogy a gróf ur, akinek a kassai mandátumra okvetlenül szüksége van, kegyesen mosolyogjon rájuk, esetleges megválasztatása után pedig ismét ignorálja őket. Micsoda szpicceket fognak majd Székely-Doby Géza, Maléter, Neuwirth, Stekker stb. mondani! Mert azt hiszik ezek az urak, hogy a választó polgárokat most is oda fogják birkágyanánt terelni, ahová tavaly januárban terelték!

Csak hogy egy kicsit el fogják magukat számítani. Tudniillik elmúlt az az idő, amikor a függetlenségi választók azt fogadták el jelöltnek, akinek jelöltsége Stekker Károlynak szükséges volt. Ezuttal, ha a választók birkát akarnak, nem fognak tehenet vásárolni azért, mert Stekker tehénhez vonzódik.

Aztán aki Kassán az általános választói jog nélkül akar képviselő lenni, az nem lesz képviselő. Hadik Béla gróf pedig az általános választói jognak esküdt ellensége.

Lehet, sőt majdnem bizonyos, miszerint majd megpróbálják elhíttetni a közönséggel, hogy Hadik Béla igenis kívánja az általános választói jogot: de ezzel többé nem hintenek port senkinek szemébe.

Azért hiába Hadik Bélának, a vacsora-jelöltnek és pártjának, a vacsorapártnak minden erőlködése, Kassa új képviselője csak a népjogok kipróbált harcosa lesz, nem pedig a klerikális feudális mánások egyike. Ezekből már éppen elég volt.

## A gönci nép grófja.

A gönci járásnak Boldogkő-váralja nevű községében rettenetes dolog történt, olyan rettenetes, hogy szinte csodáljuk, hogyan irhatta meg ennek híret egy koalíciós lap anélkül, hogy a hideg ki nem rázta? Mert csupán a koalíció szempontjából

rettenetes a boldogkőváraljai eset, föltéve, ha valóban megtörtént, ami nem bizonyos, miután többször bebizonyítottuk, hogy abból, amit Ferdinandy-Szalayék napról-napra tények gyanánt írnak, kilencven százalék egyszerű hazugság.

Tehát a gönci járásban állítólag a következő jelszóval «izgatják» a népet:

— Eddig a grófok kisistenek voltak, de ennek már vége! A kormány azt akarja, hogy a szegény nép boldoguljon.

Hogy ki tett ilyen vérlázító nyilatkozatot, azt a tudósítás nem mondja meg.

Azonban Boldogkőváraljának véletlenül csakugyan van grófia: Zichy-Meskó Jakab, persze vad koalíciós, aki a nép előtt nagy szemforgatásokat csinál az alkotmányért. Persze ahol grófi uradalom van, ott a lakások sem hiányozhatnak. Az egyik ilyen lakás, aki a koalíciós lapnak ottani tudósítója, rögtön nekiesett Zichy-Meskó grófnak és annyi érdemet kent rá, hogy biz isten sok. Azt mondja többek közt:

„A nép nagyon jól ismeri Zichy grófot. Tudja, hogy ahol csak alkalma van, mindent megtesz a népért! Aki Boldogkőváralján leányiskolát és kisdudóvót tart fenn teljesen sajátjából évi 2000 korona költségen, aki minden éven 150—180 szegény gyermeket ruház fel és értékes karácsonyfával lepi meg a szegény nép összes gyermekeit; aki a leégett templomot és iskolát sajátjából felépítette; aki Ujfaluban az új iskolának telket és épületet ajándékozott, sőt az építkezéshez is megígérte hozzájárulását, aki Arkán az új templomhoz és iskolához 100,000 téglát és a szükséges tölgyfaanyagot ingyen adta; a község minden építkezéséhez ingyen fával és téglával járul, aki minden tűz után (pedig itt gyakran van) kérés nélkül is jelentékeny segélyben részesít minden károsultat, az a népek ellensége nem lehet!

De igenis ellensége a népnek az oly kormány, az oly megye- és járásfőnök, ki megengedi, hogy a csendőrök ily izgató beszédet mondjanak. Mióta lettek a csendőrök szocialista agitátorok? Nem volna jó meggondolni, hogy ha az ily hülye beszéd elidegeníti a népet a gróftól, ez a grófnak nem árthat, de ha a grófot el tudják idegeníteni a néptől, akkor ki lesz ennek a szegény népnek támasza, bájában, szükségében segítője?»

Ime: a koalíciós feudalizmus a maga teljes ékességében. Csak mágnás földesurak, jobbágyok és lakások legyenek a világon: a többi lény mind fölösleges. Egyébként Zichy-Meskó koa-

liciós gróf ur olyan áldásos tevékenységet fejt ki Boldogkőváralján, hogy a község népe egyebet se tesz, mint készülődik Amerikába. T. i. azok készülődnek, akik még nincsenek ott.

## Leleplezések Bubics püspökről.

II.

A „Népszava” tegnapi számában folytatja a kassai püspökség leleplezését és megint nem érdektelen dolgokat ír. Erősen szellőzteti egy udvari káplán szereplését, aki a kalocsai érsekségnek Bubics számára való megszerzéseért tett sok lépést s azokat a Hajnóczyhoz intézett táviratok s levelek egész tömegével igazolja.

Ugy tűnik elő, mintha a leleplezések közlését titkos helyekről irányítanák, mert meglepő adatok birtokában van a lap, így például Fischer Colbriennek a Szent Imre Kör legutóbbi nevezetes ülésén mondott, a kassai sajtó által nem közölt beszédéből is található egy részlet.

Azonban mi e bizonyítékokat teljes bizonyítékok gyanánt még most sem fogadhatjuk el s minden esetre be kell várnunk, míg a dolog annyira érik, hogy pro és contra az egész anyag előtünk áll.

Vissza kell azonban térnünk egy érdekes dologra. A lapok azt irták és maga Toldy László sem cáfolta le a tényt, hogy Bubics nagy történelmi művét: „Cornaro bécsi követ jelentése Budavára visszavételéről”, nem Bubics, hanem Toldy írta s ennek alapján választották meg Bubicsot akadémiai tagnak.

Most illetékes helyről úgy értesülünk, hogy ez a Toldy László sem valami lángész és a mű, amit összefércelt, meglehetősen silány, — de a püspök neve alatt adatván ki, menten örökbecsű mű s kiváló történelmi kutforrás lett belőle, mely mindenfelé áradozóan dicsértetett. Ime, ilyen a világ, az igazi tehetségek rejtve maradnak, a felszínes dolgok pedig ha csak jól vannak dokresszalva, fennen dicsértetnek.

## Az abauji községek.

— Egykor és most. —

Volt idő, nem is olyan régen, mikor az ország összes ujságjai Abauj-Tornavárm. dicsőségét zengették. Akkor volt az, midőn Hadikéknak sikeresen be lehetett ugratni a megyét a teljes rezisztenciába s mikor ennek folytán Abaujmegye fénylő csil-

lag gyanánt szerepelt a politikai élet homályos látóhatárán, amint a frázisgyártók nem egyszer mondták.

Ebben az időben történt pedig, hogy Abaujmegye községeinek némelyike diszpolgárrá választotta hol Rakovszky, hol Puky, hol Ferdinandy urakat. Akkor ez megint mint nagy-nagy esemény szerepelt és a koalíciós lapokban a legnagyobb körülményességgel iratott le. Ha Bárca, ha Tehány követett el ilyen országgrázó dolgot s jutalmazta a honférieny, akkor a község hazafias lakóiról, in telligenciájának honszerelméről s a roppant lelkesedésről, amelylyel a határozatot meghozták, hasábok íródtak. Akkor az a község minden tekintetben első községe volt az országnak, sőt még a fővárosi lapokban is így szerepelt.

Azonban multak az idők s a községekben unni kezdték az állapotokat. Unták, hogy a koalíció jóvoltából folyton bizonytalanságban legyenek, hogy a főszolgabírók rezisztenciája folytán katonaságot kellett elszállásolniok, hogy semmi kivezető utat nem láttak és hogy a nép nem hallott a hazafias tájakról népjogokról még csak harangozni sem.

Ennek folytán fordult a néphangulat és azt mondták szintén egyes községek, hogy végkép szakítunk a nagyhangu, de semmit sem tevő hazafiakkal és oda szegődünk, ahol munkát és törekvést látunk s azt jutalmazzuk meg diszpolgári kitüntetéssel. Így történt aztán, hogy a megye néhány községe Pongrácz Ferenc grófot diszpolgárrá választotta.

De látni kellett, hogy mint tájtékkot ezen a koalíciós sajtó. Mint kutatta ki, hogy milyen kicsi, haszontalan község az, amely a főispánt diszpolgárrá választotta, mint számláltak meg minden leiket s hordták le őket a sárga földig. A község egyszerűben jelentéktelenné vált, míg egykor régen hasonló kis községek az egekig lettek dicsérve. De hát ilyen az ő szives objektivitásuk, igazságszeretetük és harcmodoruk.

## Új középületek Kassán.

Kassa város tudvalevőleg bővelkedik a középületekben, a melyeknek száma évről-évre gyarapodik. Az idén is egy diszes középület épült föl a hatalmas arányokban fejlődő Rákózi-köruton; a kulturmérnöki palota, amelyben több szaktanfolyam, így az utmesteri és vízmesteri kurzus lesz elhelyezve.

A nemes, izléses stílusban

épült palota e napokban tető alá került és most már csak a külső ornamentika és a belső berendezés van hátra, a mely őszig szintén teljesen el fog készülni. A kétemeletes palota az új kereskedelmi iskola és a gör. kath. templom szomszédságában szabad térségen emelkedik és méltán sorakozik ahhoz a diszes palotasorhoz, amely néhány év leforgása alatt gomba módra nőtt ki a klasszi (glacis) széles, porlepte térségéből.

A felsőbb leányiskola, itéltábla, bábaképző, gyermekmenhely, kereskedelmi iskola és kulturmérnöki palotajelzik ennek a városrésznek rohamos emelkedését.

Kassa középítkezéseiben különben az idén sem fog stagnálás beállani, mert legközelebb kezdik meg a hatalmas háromemeletes hadtestparancsnoksági palota építését. Ez a palota Kassa egyik legdiszesebb épülete lesz. Költségeire több mint egy millió korona van előirányozva, dacára annak, hogy a telket és sok épületanyagot a város ingyen szolgáltatta.

Mondják, hogy ez a palota lesz a város egyik legsikerültebb és legcélzerűbben beosztott középülete, mert a városi közgyűlés, a belügyi, kereskedelmi, honvéd és közös hadügyminiszterium 15 évig vitatkozott a tervek fölött. Legközelebb épül föl a kereskedelmi és iparkamara diszes székhelye és a rendőrség laktanyája is. Csak a magánépítkezési kedv nem akar föllendülni. Hiányzik a vállalkozó szelleme és a — pénz.

## TELEFONHIREK.

A miniszterelnök  
Kossuthnál.

Budapest, ápril 4.

Politikai körökben ma nagy feltűnést keltett az a szenzációs esemény, hogy Fejérváry Géza báró miniszterelnök ma délben Barabás Béla lakásán találkozott Kossuth Ferencel.

Kossuth Ferenc fél 11 órakor érkezett Barabás Béla lakására, ahol néhány perc múlva megjelent Fejérváry Géza báró miniszterelnök is.

Fejérváry, Kossuth és Barabás 2 órán tul tárgyaltak.

A tárgyalás során elterjedt a szenzációs esemény híre a fővárosban, s egy sereg ujságíró fogadta a ta-

nácskozásról kijövő Kosuthot és faggatta.

Kossuth Ferenc kijelentette, hogy csupán annyit mondhat, hogy új kibontakozási alapról van szó, de erről semmi felvilágosítást nem adhat.

A tárgyalásokról a legkülönbözőbb kombinációk merültek fel, de bizonyosat senki sem tud.

**Pestmegyéből.**

Budapest, ápr 4.

Pestvármegye központi választmánya ma délelőtt Csapó alispán elnöklete alatt ülést tartott.

Az ülés megkezdése után Csapó alispán bejelentette, hogy a lemondott választmányi tagok helyébe 7 új tagot nevezett ki.

Az ellenzéki bizottsági tagok felálltak helyeikről és „disznóság, gyalázat” kifejezéseket hallattak.

Prónay Dezső báró és Gullner Gyula kijelentették, hogy az új tagok kinevezése törvénytelen, mert azokat csak a közgyűlés választhatja.

Minthogy Csapó alispán kijelentette, hogy a kinevezéseket fenntartja, az ellenzéki választmányi tagok elhagyták az üléstermet, mire a bennmaradtak letárgyalták az ügyeket.

**A Bubits-ügy.**

Budapest, ápr 4.

Bubits püspök zsarolási ügyében a tábla ma akként határozott, hogy felhívja a püspök jogtanácsosát Dr. Hets Ödönt, kapott-e egyenes megbízást ebben az ügyben a följelentés megtételére. Csak a válasz beérkezése után fog a tábla érdemben határozni.

**A bányászok sorsa.**

Páris, ápril 4.

Lensből jelentik, hogy ott a negyedik bedőlt tárnából ma délelőtt egy élő bányamunkást huztak fel. Azt hiszik, még több élő munkás is van a tárnában.

**NAPIHIREK.**

**Mi van a vízvezetékekkel?**

A vízvezetési munkálatok annyira előrehaladtak, hogy a főbb utvonalakon a főcsövek lerakásával is elkészültek. A városi tanács engedélye folytán e hó

1-e óta a házi mellévezetéseket be lehet illeszteni a főcsövekbe. A fő-utcán számos házban hozzáfogták a házi vezetékek munkájához és május hó végéig a főutca összes házaiban be lesznek fejezve a bekapcsolási munkálatok.

Most derül csak ki, milyen üdvös volt annak idején a városi közgyűlés határozata, amelyel a házi vezetékek munkálatait kivonta a vállalkozó monopóliuma alól és kimondta, hogy ezeket a munkákat magáncégek is láthatják el.

Ekképen sok magánmérnöki iroda és elektrotechnikus bőséges munkához jutott, a kifejlődött erős verseny következtében pedig a felek aránylag olcsón vezethetik be házukba a hálózatot. Bezzeg, megfizethetetlen árat kellett volna leróni, ha a vízvezetési vállalkozónak sikerült volna ezt a busásan jövedelmező monopóliumot megszerezni.

Ezzel az ügygyel különben a mely Kassa közönségére nézve rendkívüli fontosságú, szakvélemény alapján részletesebben kívánunk foglalkozni.

**— Személyi hir.** Pongrácz Ferenc főispán ma reggel Budapestre utazott.

**— Rágalmazó hazugság a „Naplóban.”** A megyei koalíciónak Ferdinandy által szerkesztett lapja valóságos sportot csinál abból, hogy az új megyei tisztviselőkre mindenfélét összehazudozik. Nincs nap, hogy néha 3—4 hazug hirt ne röpitene világgá, így akarván a „nemzeti ellenállást” ébren tartani.

Nincsen terünk arra, hogy a hazugságokat mindennap regisztráljuk, de ez unalmas is volna. Csak a nagyobb hazugságokat leplezzük tehát le.

Ilyen nagy hazugság, hogy Gyulassy Gyula csereháti főszolgabíró a napokban 100 korona pénzbírsággal sújtott volna egy 13 éves gyermeket, aki öt Szepsiben megabcugolta.

Minthogy a „Napló” maga hirdeti, hogy Gyulassynak ez a ténye hivatali hatalommal való visszaélés, ennél fogva a hazug hír közlése egyúttal rágalom, mert ha Gyulassy a neki tulajdonított cselekményt tényleg elkövette volna, úgy a büntető törvénnyel jött volna ellenkezésbe és ellene az eljárást meg kellene indítani.

Gyulassy tehát a rágalmazó hazugság miatt sajtópert indított a „Napló”, illetve ennek felelős szerkesztője, Ferdinandy Gyula ellen, aki hazugságokkal reméli nálunk a koalíció ügyét győzelemre juttatni.

**— Kitüntetett kassai sportférfiu.** A kassai Athlétikai Club ügybuzgó titkárát, Bartay Oszkárt megérdemelt kitüntetés érte. A Magyar Athlétikai szövetség tegnap Budapesten tartott közgyűlésén tanácsstagjává választotta. Evvel a választással a M. A. Sz. régi mulasztását pótolta, mert a számottevő, fejlett kassai sportélet érdekei eddig nem voltak képviselve az országos szervezetben.

**— Az osztályorsójáték** mai huzásán tizezer koronát nyertek 47404, 55133, 82413 és 62804. számú sorsjegyek.

**— Áthelyezés.** A király Gachal Sándornak a kassai 9. honvédgyalogezrednél létszám felett vezetett, a honvédközpontium állományába tartozó őrnagynak létszámfeletti vezetésének beszüntetése mellett az említett ezredhez való áthelyezését rendelte el.

**— Fischer Colbrie, a Szentimrések és a keresztényszocialisták.** A fővárosi lapok a Bubits ügy kapcsán behatóan kezdenek foglalkozni avval a szereppel, amelyet Fischer—Colbrie Ágoston dr. a pizkos ügyben játszik. Kiderül az, hogy a Bubits botrány kártyáit Fischer—Colbrie kavarta, mert neki volt érdeke, hogy az országgraszoló leleplezéssel Bubitsot még attól a 24 ezer korona nyugdíjtól is megfosssa, amelyet a püspökség átadása alkalmából az agg főpapnak biztosítottak. Fischer—Colbrie telhetetlen pénzsóvársága pedig abban leli magyarázatát, hogy az a vakon engedelmesködő klerikális csatlósgárda, amelyet magának Kassán a Szentimrésekből és Aba János féle „munkás” alakokból szervezett, rengeteg pénzbe kerül. Az egyik lap el is mondja, hogy a Szent Imre-kör és a keresztény szociálmunkásegylet tagjai, nem hogy tagdíjat nem fizetnek, de még a

püspöknek kell őket eltartania. Így nevelik a klerikális gárdát, amelyet papi pénzen tartanak ki. Szégyen, hogy akad magyar ifju, a ki magát a reakció céljainak ilyen módon odaadja.

**— Választók összeírása.** Münster Tivadar polgármester, mint Kassa város központi választmányának elnöke, közhírré teszi, hogy az 1907. évi országgyűlési választók összeírására alakított bizottság e hó 9-én, 10-én és 11-én délután 3 és 4 óra között a városháza polgármesteri irodájában nyilvános ülést fog tartani, amelyen a választói jegyzékbe való felvételt személyesen szóbelileg lehet kieszközölni. Aki választói jogosultságát a bizottság előtt igazolni akarja, lehetőleg a kelő okmányokkal felszerelve eszközölje ki a névjegyzékbe való felvételt.

**— Telepengedély.** Rózsa Ferencné született Blumberger Teréz a rendőrfőkapitányságtól engedélyt kért, hogy a Szent László-utca 13. száma alatt faterlepet állíthasson föl. Váczy József főkapitány a telepengedély dolgában a helyszíni tárgyalást április hó 24-ére, reggeli 8 órára tűzte ki.

**— Visszavont rendeletek.** Kristóffy József belügyminiszter tegnap rendeletileg visszavonta a gyülekezés korlátozása dolgában kibocsájtott valamennyi eddigi rendeletét s erről a törvényhatóságokat és királyi biztosokat leiratban értesítette. A engedélyt hivatkozik az ország lakosságának nyugodt és higgadt hangulatára, amely föllesgessé tesz bármily fajta kivételes rendszabályt.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

**LEGALÁBB 5 KOR. NAPIKERESÉTI**

**Házimunka kötőgéptársaság**

részére keresünk, mindkét nembeli egyéneket gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors munka, egész éven át otthon. — Előismeretek nem szükségesek, távolság nem határoz, a munkát mi értékesítjük.

**Házimunka kötőgép-társaság**

**Thos. H. Whittick és Társa**

Budapest, IV. Havas-utca 3-412. szám.  
Prág, Petersplatz 7-412.

Van szerencsém a n. é. közönséget a most kibocsátásra került

## „Pesti Hazai Első Takarékpénztár“

### ÚJ SORSJEGYEINEK

vételére tisztelettel meghívni.

E sorsjegyek oly kitűnő tőkebefektetést képeznek, hogy azok vételét senki el ne mulassza s hogy azokból bárki is vehessen, arra rendkívül előnyös alkalmat nyujtok.

Vehet ugyanis bárki **igen csekély tőkebefektetés** mellett ilyen sorsjegyeket nálam, mely sorsjegyeket én azután azonnal letétbe veszem és azokra a vételár 90—95%-át adom olcsó kamatláb mellett kölcsönképen, mely kölcsön tetszés szerinti **csekély havi részletekben törleszthető.**

Ezen feltételek alapján bárki ugyyszólván **tőkebefektetés nélkül** szerezhethet ezen sorsjegyekből s ezáltal oly nyeresési esélyeket vált meg magának, melyeknek nem minden nap kínálkoznak.

E sorsjegyek 70 évig játszanak és a következő módon sorsoltatnak ki.

I. időszak	1—5 év	600.000	300.000	300.000	K évenként,
II. „	6—10 év	400.000	200.000	200.000	„ „
III. „	11—20 év	250.000	200.000	20.000	„ „
IV. „	21—30 év	100.000	100.000	„	„ „
V. „	31—70 év	65.000	65.000	„	„ „

A sorsjegy vevője a vétel idejétől kezdve már bir jogosultsággal a nyereményekre s így ugyyszólván csekély havi részletfizetésért jut kitűnő sorsjegyek birtokába és szerez meg magának nagy nyeresési esélyeket.

A sorsjegyeket mindennek dacára rendes árban adom m. t. vevőimnek és a lehető legkisebb kamatot számítom. **Ne mulassza el tehát senki ezen sorsjegyek beszerzését.**

## László Fülöp

bankházában

**Kassán, VÁROSI MENETJEGYIRODA és kívándorlási iroda, melyben minden irányba s minden időben kaphatók VASUTI- és HAJÓJEGYEK rendes árban. KÖRUTAZÁSI-JEGYEK a világ bármely részébe.**

**Dollárokat** s más idegen pénzeket a legmagasabb árban is ott lehet **beváltani.**

## Az Értékpapírvásárlás Praxisáról.

Közlő: LÁSZLÓ FÜLÖP bankár.

Ha valaki értékpapírt akar venni, szerezzen előbb meggyőződést arról, vajon olcsó-e az illető papíros vagy drága, mert csak az esetben számíthat a vevő *árfolyam nyereségre*, ha oly papírost vesz, mely egy vagy más okból tényleges értékénél alacsonyabb árfolyammal bir. Ennek megállapítására legcélszerűbb statisztikai összeállítást készíteni a hasonló értékek hozadékáról és azok árfolyamáról. Különösen áll ez, ha úgy nev. *Befektési értékek*-ről van szó, elsősorban sorsjegyekről. Az alábbiakban szolgálok egy ilyen kis *statisztikával*.

Sorsjegy:	Főnyeremény:	Árfolyam:
1.) Budai	40000 K	178 K.
2.) Pálffy	84000 „	180 „
3.) Bécsvárosi	300000 „	540 „
4.) 1864-es	300000 „	294 „
5.) Osztr. hitel	300000 „	485 „
6.) Magy. Nyerem.	200000 „	219 „
	1.224.000 K	1896 K

A 6 sorsjegy átlagát, hogy megkaphassuk, el kell osztanunk úgy a főnyereményt mint az árfolyamok összegét **204.000 kor.** nyeresési esély legked-6-al, a szerint **316 koronás** árért szerezhető meg.

Ezzel szemben a *Pesti Hazai Takarékpénztár* sors- **600.000** koronás fő- **160** koronába ke-  
jegyei nyereménnyel **160** rülnek vagyis  
átlagos piaci értéknek eddig körülbelül a *felét* ér-  
ték csak el.

Ezen kis statisztikai összeállítás magyarázza azt az általános érdeklődést, mely a *Pesti Hazai Takarékpénztár* sorsjegyei iránt mutatkozik és melynek hatásai alatt e sorsjegy *árfolyama napról-napra emelkedik.*

*Pesti Hazai Takarékpénztár* sorsjegyeket mindenkor szorosán a napi árfolyamon minden vétetéskül adok el. *Megrendeléseknél darabonként 20 kor. melléklendő előlegképen.*